



冯吉军 心中的忠诚和大爱

2014年，一起引起

全国关注的通讯网络诈骗案摆在冯吉军面前，涉案金额大、涉案人员众多、时间跨度长、资金流向复杂使得该案件困难重重。作为主侦人员，宁海县公安局茶院派出所民警冯吉军在三个月里先后辗转江苏、上海、山东等地，陆续抓获犯罪嫌疑人151名，捣毁犯罪团伙10个，还连带破获了全国范围内的3000余起案件，为群众挽回1000余万元的经济损失。

这只是冯吉军从警生涯的一个片断。对于很多人来说，一提起冯吉军，想到最多的是他助学的事迹。2011年7月，因一次跨省追捕，贵州省惠水县的贫困情况深深触动了冯吉军的心：“村民年均收入不足1000元，平均每户人家月消费不足50元，为了生计，很多人扔下孩子，外出打工……”

与同事商量后，冯吉军做出决定：跟留守儿童结对，资助他们完成学业。于是，冯吉军和同事现场结对了五名孩子，确保每学期开学前，每个结对的孩子都能拿到每学期五百元的资助款，直到他们完

成学业。

善良的种子会开花，冯吉军他们的善行在惠水引起了强烈反响，很多当地企业家也纷纷伸出援手，结对了多名留守儿童。

爱的涟漪也在不断扩散，冯吉军的同事们得悉此事后，也纷纷要求捐款捐物。就这样，越来越多的人加入了这个爱心帮扶的队伍，宁海县公安局民警结对的留守儿童达到了60余名。

2015年12月，因工作需要，冯吉军被调至茶院派出所担任副所长。对冯吉军来说，身为派出所副所长，从刑侦到治安，再到户籍，需要负责的点点面面很多。

面对困难，冯吉军及时调整工作思路，以“一创新二转变三到位四联动”的模式，加强人员管控。同时，通过全方位巡逻，案件研判等手段，不断巩固社会面防控。

功夫不负有心人，在冯吉军的努力下，茶院派出所取得了可喜的成绩：春雷行动中，茶院派出所在18个辖区所里名列前茅；前三个季度的业务考核，茶院派出所均在同类派出所中排名第一。



阮勇军 和他的辖区群众

“不论什么时候，碰到阮警官，他总是笑眯眯的，对咱们很亲切。”辖区的租户老张是这样评价江北公安分局甬江派出所社区民警阮勇军，“阮警官处事公道，待人热情，好警察一个！”

提起阮警官，辖区的经营户老赵赞不绝口。阮勇军向辖区居户和商户公开他的手机号码，每天24小时开机，只要群众拨打他的手机，不管是求助还是咨询，他都第一时间回应，第一时间解答。正因如此，群众也都愿意向他反映各种情况和信息，他们说，阮警官的手机号就是我们心中的“110”。

2014年底，阮勇军在工作中发现辖区甬江河东村一处暂住房堆放了许多赌博游戏机，还经常有人用电动车、汽车将这些游戏机运出去摆放到周边区域的各种区域。

“那时候游戏机基本都已经分散到各地很难查找了，只能发动群众一起帮忙。把这事说出去，第二



张贻富 应伟健 周国亮 林俊 高炎飞

当好一名 擒贼护民的警察

当一名擒贼护民的警

察是范威侠从小的理想，2009年大学毕业后，他又报名全省公安警察的招考，顺利进入省警察学校，毕业后分配进入慈溪市公安局龙山派出所。第一天上班时他就暗下决心：要兢兢业业做事、踏踏实实做人。

2012年夏季，龙山发生一起命案，刑侦大队和派出所全力侦破，但一时陷入侦查瓶颈。向来行事细致的范威侠潜心投入到自己的工作，在一次周密的巡查中，他发现了被丢弃在污泥堆里的一个小背包，经检验，发现正是受害人的包。警方由此突破，很快锁定了嫌疑人，最后将其擒获归案。而在日常巡逻中，范威侠也经常能查获可疑对象，发现破案线索，当年，他获得了宁波市公安巡控能手的称号，并获得个人嘉奖一次。

2014年，所里为了加强社区警务工作，范威侠受命担任了龙山镇最大一片辖区——淞浦、杨高、新西、太平闸、小施山5个村和市第二农场的责任区民警，辖区地广人多，治

安情况也较为复杂。

范威侠坚持“勤走”“勤问”“勤记”。白天忙不完，范威侠下班接着去转悠。几年下来，他走遍了责任区的每个角落，摸熟了各村的基本情况，谁家有困难，谁家需要帮助，他都一清二楚。

曾有一次，淞浦村某企业主谢某向他反映：同村的裘某总是上门找茬，让他不胜烦恼。原来，裘某在谢某办厂时出过力，而谢某也曾应允予以物质感谢或企业股份，如今见谢某迟迟没有实质上的表示，裘某气不过，便不时借口到企业吵闹，往厂门口堆放东西，见客户便张扬谢某的不是，而谢某觉得企业并未做大，还不到谈感谢的时候，对于裘某的行为也非常恼火，双方的关系越闹越僵。了解情况后，范威侠多次找双方谈话，并找来双方共同朋友协调，经过1个多月的努力，终于让双方达成和解：谢某愿意给予裘某适当经济补偿，裘某答应不再闹事，妥善解决了这一多年的矛盾。

巡特警尖刀 是这样练成的

80后的张大令，毕业于浙江师范大学体育系，2012年考取了人民警察，因为热爱运动，又极具运动天赋，张大令来到市公安局奉化分局巡特警大队担任突击队的体能教官。

张大令说，格斗训练是最普通、最常态的训练方式，因为在平时执勤过程中，特警队员可能会遇到暴力突发事件，必须与犯罪嫌疑人进行正面的接触。经常练习打格斗，一是可以更好地制服对方，二是保护特警队员自身。

训练不是蛮干，应该讲究科学，这也是张大令一贯秉承的方式，这一点在突击队员心中十分明确。民警应超，在张大令的带领下，感受到了科学、合理的训练方式，有一次突发警情让他十分难忘。

应超说：“有两名醉酒持刀的人在打架，我们到达现场时，两人晃手晃脚地拿着刀，十分危险，按照张教官平时教我们的技能，我和另外一名同事分别选好一个对象突进，瞬间把两人的刀都夺下来。事后我们自己都对这样的训练成果感到惊奇。”

巡特警大队教导员任立晟这样评价张大令：作为专业毕业的教官，他能够很好地在训练过程中，把科学规范与日常如何调动我们队员的积极性有机统一起来，可以说是一个科班出身的警务实战技能的教官，他比较熟悉警务体能这一块的训练，在训练过程中，他能有机地调动队员的积极性。

在张大令看来，这些训练虽然枯燥乏味，甚至非常累人，但每一项都非常有必要，都是对身体素质的一种提升，严于律己之后严于律人，奉城的这道安全防线才能筑牢。

张大令自己也说，警队是一个非常不一样的地方，因为不知道何时会有危险出现，你要面对很多突发情况，家人也会担心，自己有时候工作压力也挺大的，随时都可能会面临生命危险，但是这份职业他还是挺喜欢的，因为他本来就是从事运动的，在警队经常可以运动、训练，又可以接触到平常接触不到的枪械，反正觉得这个职业还是挺让人喜欢的，他自己也感觉这份职业令人自豪。